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ATA DA 4936  REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de agosto do ano de 2014 (dois mil e quatorze), segunda-feira, às 
14h (quatorze horas) na sala da Congregação, realizou-se a 493' Reunião da Egrégia 
Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas 
Gerais sob a presidência do professor Fernando de Barros Filgueiras, Diretor desta Faculdade, 
com a presença dos seguintes membros: Carlo Gabriel Kszan Pancera, Vice-Diretor; José 
Angelo Machado, Chefe do Departamento de Ciência Política; Luciana de Oliveira, Chefe do 
Departamento de Comunicação Social; Tadeu Mazzola Verza, Chefe do Departamento de 
Filosofia; Orestes Diniz Neto, Chefe do Departamento de Psicologia; Cláudio Santiago Dias 
Júnior, Chefe do Departamento de Sociologia; Rogério Duarte do Pateo, Chefe do 
Departamento de Antropologia e Arqueologia; Érica Renata de Souza, Sucoordenadora do 
Curso de Ciências Sociais; Nísio Antônio Teixeira Ferreira, Coordenador do Curso de 
Comunicação Social; Maria Cecília de Miranda Nogueira Coelho, Coordenadora do Curso de 
Filosofia; Marcus Abílio Gomes Pereira, Coordenador do Curso de Gestão Pública; Ely Bergo de 
Carvalho, Subcoordenador do Curso de Ciências Socioambientais; Adriane Aparecida Vidal 
Costa, Coordenadora do Curso de História; Magna Maria Inácio, Coordenadora do Programa de 
Pós-Graduação em Ciência Política; Telma de Souza Birchal, Coordenadora do Programa de 
Pós-Graduação em Filosofia; Luiz Carlos Villalta, Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
em História; Elaine Meire Vilela, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; 
Deborah Magalhães Lima, Subcoordenadora do Curso de Pós-Graduação em Antropologia; 
Elton Antunes, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; Delba 
Teixeira Rodrigues Barros, Representante do Corpo Docente; Dalmir Francisco, Representante 
do Corpo Docente; Enderson D'Assumpção Cunha, Representante dos Servidores Técnicos 
Administrativos; Aderval Cota Filho, Coordenador do Curso de Antropologia; Janaína Mara 
Soares Ferreira, Representante dos Servidores Técnicos Administrativos; Ana Luisa Murta, 
Francisco Gonçalves de Almeida, Francisco Libânio Faria, Larissa Diniz Peixoto Goes, Fábio 
Henrique Albuquerque Coma, Representantes do Corpo Discente. Ausências justificadas: 
Kátia Gerab Baggio, Decana do Departamento de História; Fábio Roberto Rodrigues Belo, 
Coordenador do Curso de Psicologia; Geraldo Èlvio Magalhães, Coordenador do Ciclo 
Introdutório em Ciências Humanas; Ingrid Faria Gianordoli Nascimento, Coordenadora do 
Programa de Pós-Graduação em Psicologia; Manoel Leonardo Wanderley Duarte Santos, 
Representante do Corpo Docente; Wellington Fernandes Oliveira Filho, Representante dos 
Servidores Técnicos Administrativos. Ausências não justificadas: Iago Vinícius Avelar Souza, 
Giselle Duarte Maria e Aline Beatriz Miranda da Silva, Representantes discentes. Constatado o 
quorum regimental, 30 (trinta) presenças, a Sessão foi instalada pelo Senhor Presidente. 
Ordem do dia — 1. Apreciação da Ata da 492' Reunião da Congregação, realizada no dia 
02 de junho de 2014 — Colocada em votação, a Ata foi aprovada, com três abstenções. 2. 
Progressões horizontais dos docentes, aprovadas ad referendum da Congregação: Jorge 
Alexandre Barbosa Neves, do Departamento de Sociologia; Delfim Afonso Júnior, do 
Departamento de Comunicação Social; Danielle Cireno Fernandes, do Departamento de 
Sociologia; Braulio Figueiredo Alves da Silva, do Departamento de Sociologia; Cristina 
Maria de Castro, do Departamento de Sociologia; Alexandre Antônio Cardoso, do 
Departamento de Sociologia; Renarde Freire Nobre, do Departamento de Soc.  logia; Carlos 
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Alberto de Carvalho, do Departamento de Comunicação Social; Abílio Azambuja Rodrigues 
Filho, do Departamento de Filosofia; Leonardo de Mello Ribeiro, do Departamento de 
Filosofia; Luciana de Oliveira, do Departamento de Comunicação Social Aprovada a 
homologação das progressões horizontais dos docentes, com duas abstenções. 3. Projeto de 
Extensão / Atualização, aprovados ad referendum da Congregação: Curso de atualização 
em Gestão Pública para capacitação de Técnicos Administrativos em Educação, 
encaminhado pelo SINDIFES, aprovado ad referendum em 18 de junho de 2014; Projeto 
Mulheres construindo cidadania: iniciativas para o empoderamento econômico de 
mulheres e construção da igualdade de gênero em Minas Gerais, coordenado pela docente 
Marlise Míriam de Matos Almeida, aprovado ad referendum em 17 de julho de 2014; Projeto 
Conecta RP, coordenado pelos docentes Márcio Siineone .enriques e Fábia Pereira Lima, do 
Departamento de Comunicação Social, aprovado ad referendum em 31 de julho de 2014; 14" 
Seminário Nacional de História da Ciência e da Tecnologia, coordenado pela docente 
Betânia Gonçalves Figueiredo, do Departamento de História, aprovado ad referendum em 12 de 
agosto de 2014; Projeto de Pesquisa e Extensão The role of transaction and opportunity 
costs in PES schemes: the case of the environmental reserve quotas (CRA) in Brazil, 
coordenado pelo docente Britaldo Soares Filho, do Instituto de Geociências, e pelo docente Ely 
Bergo de Carvalho, do Departamento de História, aprovado ad referendum da Congregação em 
11 de junho de 2014; Curso de Atualização Filosofia na Praça — Conhecimento e Cultura, 
coordenado pela docente Patrícia Maria Kauark Leite, do Departamento de Filosofia, aprovado 
ad referendum em 10 de junho de 2014; V Seminário Teorias da Comunicação: desafios e 
potencialidades investigativas, coordenado pela docente Angela Cristina Salgueiro Marques, 
do Departamento de Comunicação Social, aprovado ad referendum em 04 de agosto de 2014; 
II Seminário Internacional de Comunicação Organizacional, coordenado pela docente 
Angela Cristina Salgueiro Marques, do Departamento de Comunicação Social, aprovado ad 
referendum em 04 de agosto de 2014; Projeto de Extensão Caminhão-Museu Sentimentos 
da Terra na Noite de Museus, coordenado pela docente Heloisa Maria Murgel Starling, 
aprovado ad referendum em 09 de junho 2014. Colocado em votação, os projetos foram 
homologados, com uma abstenção. 4. Prestação de serviços técnicos especializados, como 
autônomo, junto ao Centro de Gestão e Estudos Estratégicos — CGEE, relacionados ao 
estudo "Percepção pública da CT&I no Brasil", no período de 02 de agosto de 2014 a 10 
de outubro de 2014, encaminhado pelo docente Juri Castelfranchi, do Departamento de 
Sociologia, aprovado ad referendum da Congregação em 06 de agosto de 2014. Colocado 
em votação, a prestação de serviço foi homologada, com uma abstenção. 5. Comissão para 
definir Matriz de Regime de Trabalho docente e Perfil de Referência. O Senhor Presidente 
esclareceu aos membros da Congregação sobre o assunto, que foi amplamente discutido. A 
Congregação decidiu, com duas abstenções, que deveria ser elaborado um documento, apó 
submissão às Câmaras Departamentais. 6. Eleição de representantes docentes (titular e 
suplente) junto ao CEPE e ao Conselho Universitário. O Senhor Presidente informou aos 
membros da Congregação os nomes dos candidatos inscritos: CEPE — docentes Elton Antunes 
(titular) e Marco Aurélio Prado (suplente), Conselho Universitário — docentes Regina Hort 
Duarte (titular) e Ernesto Perini Frizzera da Mota Santos (suplente). Em seguida procedeu-se 
votação, sendo apurada pela Comissão Escrutinadora constituída pelo docente Dalmir 
Francisco, pela servidora Janaína Mara Soares Peneira e pelo discente Francisco Faria. Foram 
eleitos CEPE — docentes Elton Antunes (titular) e Marco Aurélio Prado (suplentes, com 27 
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(vinte e sete) votos favoráveis, 02 (dois) nulos e 01 (um) em branco; Conselho Universitário —
docentes Regina Horta Duarte (titular) e Ernesto Perini Frizzera da Mota Santos (suplente) com 
23 (vinte e três) votos favoráveis, 03 (três) votos nulos e 04 (quatro) em branco. 7. Indicação de 
representantes docentes (titular e suplente) da FAFICH junto ao Colegiado de Graduação 
em Administração/FACE. Por falta de candidatos inscritos, a indicação será assunto de pauta 
da próxima reunião da Congregação. 8. Lista tríplice para escolha do Diretor do Centro de 
Estudos Mineiros, constituída pelos docentes: 1° - Jünia Ferreira Furtado, 2° - Dalmir 
Francisco e 3° - Eduardo Meira Zauli. A Congregação aprovou, com cinco abstenções, o 
nome da docente Júnia Ferreira Furtado para o cargo de Diretor do Centro de Estudos Mineiros. 
9. Participação de docentes Bruno Pinheiro Wanderley Reis e Manoel Leonardo W. D. 
Santos, do Departamento de Ciência Política, nas atividades do DINTER UFPE/UFMT. 
Colocado em votação, a participação dos docentes no DINTER foi aprovada, com três 
abstenções. 10. DINTER em Comunicação Social entre a UFMG e a Escola Superior de 
Jornalismo (Moçambique). Colocado em votação, o DINTER foi aprovado, com uma 
abstenção. 11. Solicitação de mudança de turno encaminhada pelo discente Uilner 
Rodrigues Xavier da Cruz, aluno regular do curso noturno de Filosofia. A Congregação 
decidiu que o discente deverá protocolizar novo requerimento, para análise do Colegiado do 
Curso, respeitando o prazo legal para o próximo semestre. 12. Relatórios INA: Departamento 
de Antropologia, relator Tadeu Mazzola Verza; Departamento de Psicologia, relator 
Cláudio Santiago Dias Júnior; Departamento de História, relator José Ângelo Machado; 
Departamento de Ciência Política, relator Carlos Alberto de Carvalho. Após a leitura dos 
pareceres, a Congregação aprovou os relatórios INA do Departamento de Antropologia, com 
quatro abstenções; do Departamento de Psicologia, com três abstenções; do Departamento de 
História, com uma abstenção; Departamento de Ciência Política, com uma abstenção. 13. 
Comissões Permanentes da Congregação da FAFICH. A proposta elaborada pela Comissão 
constituída pelo docente José Ângelo Machado, pelo docente Geraldo Elvio de Magalhães, pela 
servidora Janaína Mara Soares Ferreira e pelo discente lago Souza, foi apresentada aos 
membros da Congregação. Após ampla discussão, a proposta foi colocada em votação, sendo 
aprovada, com três abstenções. 14. Distribuição de vagas docentes. O Senhor Presidente 
prestou esclarecimentos aos membros da Congregação sobre a distribuição de vagas docentes. 
Os demais itens da pauta - 15. Projeto Memória, 16. Reforma dos Auditórios Bicalho e 
Baesse, 17. Segurança na FAFICH, 18. Colação de Grau na FAFICH e 19. Adequação de 
vagas — CICH, serão discutidos na próxima reunião da Congregação. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão e eu, Magda Terezinha Coelho de Pinho Tavares, 
Secretária Geral em exercício, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada 
por todos os membros presentes. Belo Horizonte 8-de agosto de 2014. 
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